
12/01/2026

Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η μετάνοια είναι η 
επανατοποθέτηση του κέντρου της ζωής μας 
στον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή Μετά τα Φώτα, 11 Ιανουαρίου 2026, μνήμη του 
Οσίου Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον 
θείο λόγο στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος της Ενορίας Καλού 
Χωριού Μεραμβέλλου.
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Τον θείο λόγο κήρυξε κατά τη διάρκεια του «κοινωνικού» ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. 
Κύριλλος, ο οποίος με γλαφυρό τρόπο και μεστό λόγο μίλησε για την Ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας, εστιάζοντας ότι στη φράση του Ιησού Χριστού: 
«Μετανοείτε· ήγγικε γαρ η βασιλεία των ουρανών», όταν μετά τη Βάπτισή Του 
στον Ιορδάνη ποταμό άρχισε τη δημόσια δράση Του.

Όπως τόνισε «η μετάνοια που προβάλλει ο Χριστὸς κατά την έναρξη του 
κηρυκτικού και λυτρωτικού Του έργου, συντελείται με την αλλαγὴ του νού, τη 
μεταστροφή του τρόπου σκέψης μας… είναι μια ολικὴ μεταμόρφωση της όρασής 
μας, ένας νέος τρόπος να βλέπουμε τον εαυτό μας, τους άλλους και τον Θεό, είναι 
η επανατοποθέτηση του κέντρου της ζωής μας στον Χριστό… Ο άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος μας λέει ότι η βασιλεία του Θεού είναι η παρουσία του Ιησού, η 
σάρκωσή του. Συνεπώς, η βασιλεία του Θεού έχει φθάσει, είναι ήδη παρούσα». Και 
ο Σεβασμιώτατος κατέληξε με την ευχή όλοι να ανταποκριθούμε στο κήρυγμα και 
το κάλεσμα του Κυρίου μας Ι. Χριστού.

Πριν την Απόλυση τέλεσε ιερά μνημόσυνα (συναπαντήματα) σε κεκοιμημένους, 
ανάμεσά στους οποίους ήταν και ο μακαριστός Κρης Αρχιμ. Ιερόθεος Σηφάκης, 



Κληρικός του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων που υπηρέτησε ευόρκως και θυσιαστικώς 
επί σειρά ετών στη Μονή του Οσίου Θεοδοσίου στην Αγία Γη.

Επίσης, ευλόγησε τα παρασκευασθέντα κόλλυβα προς τιμή και μνήμη του Οσίου 
Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου.

Στην Αρχιερατική θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος 
Θεολόγος Καλαφατάκης, Εφημέριος της Ενορίας Καλού Χωριού, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.






